

El Luchador

Redacción, Administración y Talleres Sagasta 55

Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 ptas.
Provincias, trimestre 750 »

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XIX, Núm. 6.258, ALICANTE Jueves 26 de Febrero de 1931

CUARTILLAS DEL MAESTRO

La crisis y la actitud de los republicanos

Por ROBERTO CASTROVIDO

Ya está Periquito entre ellas, entre las majaderías, sandeces, paparruchas y bellaquerías que se dan en el texto único, oficial, para explicar las causas de que la crisis comenzada por Sánchez Guerra, quien el lunes de Carnaval buscaba ministros en la cárcel, terminara el miércoles de Ceniza —quibus eris— con el juramento del ministerio Romanones-Cierva.

Perdone el futuro Menéndez Pelayo, de quien recomendamos no solamente el mucho saber erudito y el arte de expresión, sino la honradez y la seriedad que le hicieron ser siempre formal y consecuente en religión y en política, todo lo contrario de un zascandil, de un botarate, de un bullebulle; perdone, repito, para que el lector no pierda el hilo, que le llame Periquito, siendo para mí un respetable y profundo don Pedro.

De don Pedro Sáinz habló. Me refiero al autor del libro sobre el simpático Bartolomé José Gallardo y al que sirvió de causa o de pretexto con su disertación inaugural de un curso universitario para celebrar el famoso banquete constitucionalista del Palace. Don Pedro Sáinz Rodríguez, del banquete, no pasó a un castillo como el general Dámaso Berenguer, ni a una ciudadela, ni a la celda que en Santa Catalina de Cádiz ocupó Gallardo, como el otro general don Leopoldo Sarabia y Pardo, ni pasó a la Cárcel Modelo de peligros, cual los señores Albornoz, Guerra del Río y Pombona, sino que cayó de... (como se suele caer en un asiento) en la Asamblea Consultiva de la U. P., que no era precisamente unas Cortes Constituyentes.

El admirado y muy estimado adversario, en religión y política, don Marcelino Menéndez y Pelayo, no se hubiera dejado sentar por Primo de Rivera y Callejo en aquel Parlamento ful, como la directiva del Ateneo, de morondanga como las delegaciones universitarias.

Don Pedro Sáinz Rodríguez culpa a los republicanos (con este calificativo genérico designamos también a los socialistas) del fracaso de Sánchez Guerra y de las Constituyentes, por dos motivos esenciales: Primero, la negativa a colaborar en el Gobierno que había de vigilar la sinceridad de la elección, y segundo, por no haber prometido renunciar a los procedimientos revolucionarios si la mayoría votaba la monarquía.

Asombra la poca inteligencia filosófica e histórica de un intelectual capaz de soltar tamaños diálogos.

¿Por qué renunció Alba?

¿Por qué don Melquíades Álvarez no sucedió al señor Sánchez Guerra en el intento vano de formar Gobierno?

¿Por qué el señor don Angel Ossorio y Gallardo se negó a admitir la cartera que le ofreció Sánchez Guerra?

ROBERTO CASTROVIDO

Trayectorias antagónicas

Apóstoles y arrivistas

Pocas horas después de haberse sumado en torno a Ventosa—ministro de Hacienda por segunda vez—los componentes del nuevo partido centrista almorado por Cambó, ha regresado a Cataluña, tras siete años de exiliación, don Francisco Maciá.

Es una coincidencia que merece destacar porque esclarece la trayectoria antagónica seguida en estos dos últimos lustros por dos sectores catalanistas, y más concretamente, los dos hombres que los encarnaron. Los dos, Cambó y Maciá, se dieron a conocer políticamente en la misma fecha: en aquellas elecciones de 1906 en que luchó por primera vez la Solidaridad Catalana. Ya entonces se marca entre ellos una diferencia esencial. Cambó se apunta un ascenso: de concejal a diputado, Maciá se sacrifica materialmente, renunciando a su grado, a su paga y a su porvenir militar, por cumplir el mandato de sus electores. El tiempo acentúa progresivamente esta diferencia y en septiembre de 1923, al advenir la primera dictadura, Cambó, que ya ha sido ministro y promotor de ministros, que está cada día más divorcado de la democracia catalana, mantiene contacto subrepticio con el general insurrecto y espera de él y de sus inspiradores amplias concesiones para su país. Maciá, ya sexagenario, emigra y se lanza a la acción revolucionaria apenas se produce el pronun-

ciamiento. Engañado y estafado al estilo del renegado Garibaldi, acosado por los gobiernos franceses aliados a la dictadura española, con todos sus bienes embargados a las resultas de invencidos procesos, este anciano de traza y espíritu quijotesco se enlance en vez de desfallecer y su fe democrática se depura y se acentúa.

Caído el despotismo primorriverista, los catalanistas, que se proclaman auxiliares y fladores de la segunda dictadura, brindan a Maciá un indulto y él, que acaba de ser expulsado ilegalmente de España, rechaza todo lo que pueda sombrar su independencia política.

Vuelve cuando, sin más razones que se acumulan, se sobreesen los procesos instruidos contra él. Vuelve ya cumplidos los setenta años, pero con más esperanza, y más bríos que nunca para ocupar su puesto de combate entre las izquierdas antidinásticas de Cataluña, unidas a las de toda España. Al pasar por París, ha cambiado sendos abrazos con Indalecio Prieto y Queipo de Llano.

Como en 1917, republicanos y socialistas españoles piensan y obran con la democracia catalana. Como en 1917, Cambó y sus edecanes se dan la mano con la plutocracia española para el asalto al Presupuesto.

ISAAC ABEYTUA.
Madrid, Febrero.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
J. Costa, 9, (antes Ramales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

En el Ayuntamiento

La sesión de la Permanente

Se concedió un puesto en el Mercado a un industrial que venderá el pan a 0'55 pesetas kilo

Bajo la presidencia del señor Pobil y con asistencia de los señores Santana, Alberola, Antón, Giménez, García Ruiz, Guardiola y Alamo, celebró ayer sesión ordinaria la Comisión permanente.

Dióse lectura a una carta del señor Mingot Shelly dando las gracias por el pésame que le expresó la corporación.

Al darse cuenta de un telegrama de la Casa Valenciana de Barcelona, participando el nombramiento de la reina de la belleza regional a una señorita de Torreveja, el alcalde solicitó la opinión del Concejo sobre lo que procede hacer cuando visite nuestra ciudad la caravana automovilista organizada por aquella entidad para Marzo próximo. A propuesta del señor Guardiola se faculta al Alcalde para hacer lo necesario en relación con la importancia de nuestro Ayuntamiento.

Al darse lectura del oficio del Comité paritario de la alimentación no accediendo a la reposición de acuerdo que le rogó el Ayuntamiento, se ratifica el decreto de la alcaldía interponiendo recurso contra dicho acuerdo, haciendo constar el señor Guardiola que se oficie al referido Comité lamentando la contestación desahuciada al atento ruego del Ayuntamiento.

El señor García Ruiz presenta una moción sobre el mercado. Abarca tres extremos. El primero se refiere a la necesidad creciente de nuevos puestos que constantemente se solicitan, por lo que procede desalojar de la Rotonda a los vendedores de artículos que realmente no son propios del mercado y para no perjudicarlos en sus intereses cederles unas casetas que se construirían adosadas a la fachada recayente a la calle Calderón. El segundo apartado de su moción tiende a evitar las dilaciones que sufre el pago de las multas impuestas por el Ayuntamiento y que por vía de apremio se envían al juzgado. Propone que se den a la oficina municipal de apremio. Y por último expuso la adopción próxima de medidas que tiendan al abaratamiento de los artículos de primera necesidad.

Al señor Guardiola le parecen bien los dos últimos extremos, no así la construcción de casetas que se propone, porque afectaría extraordinariamente el conjunto arquitectónico del Mercado.

Es aprobada la moción a excepción de esta parte que pasará a informe de los técnicos.

Se lee un dictamen de la comisión de mercados en instancia de don Vicente Ferrando, que solicita se le conceda un puesto en el mercado para la venta de pañ a cincuenta y cinco céntimos kilo. El informe es desfavorable basándose en que de accederse a lo que se pide se provocarían cuestiones que pudieran degenerar en alborotos y desórdenes.

Combate el señor Guardiola este criterio y hace ver la poca consistencia del argumento aducido. Cree que la opinión mostraría su hostilidad a un acuerdo denegatorio que sería sencillamente de efecto desastroso.

Propone que se le autorice a lo que pide siempre que se comprometa a que en su puesto se venda el pan con la diferencia que ahora existe de diez céntimos y que no pueda expender clases de otro precio distinto para evitar que pudiera llevar poca cantidad de él de cincuenta y cinco céntimos y este le sirviera de reclamo para colocar el corriente.

Claro es que habrá que vigilar la calidad y el peso.

De conformidad con la opinión del señor Guardiola se aprueba la concesión solicitada.

Fué aprobado el informe de la comisión correspondiente en instancia de los señores Martínez, Roselló y López sobre reformas en el garage Alfonso XIII.

A continuación fueron aprobados los proyectos de encintado y colocación de acera en las calles de Cardenal Pava, Enriqueta Ortega, Gaspar Taño y otras de San Blas; calle de Denia, y desechados a propuesta del señor Guardiola, los de la calle Princesa Mercedes y Riego en el tramo de Jerusalén a Avenida de Soto.

Una instancia del Montepío de los zapadores-bomberos en la que se quejan de ciertas deficiencias observadas en la asistencia facultativa a sus asociados y solicitan nombrar un médi-

co que les preste ese servicio que hoy viene prestandole la Beneficencia municipal, motiva la intervención de los señores Santana y Guardiola. El primero se opone a la petición y nuestro correligionario propone la instrucción de un expediente además, para averiguar si son ciertas las acusaciones que en forma velada se hacen contra los médicos de la Casa de Socorro. Así se acuerda nombrándose al señor Sánchez Santana para su instrucción.

Se da lectura a una instancia de don Alfonso Conceicao de la Cruz, en demanda de la autorización necesaria para poder entrar en las propiedades del municipio y vecinos que precise para formular el oportuno proyecto de construcción de un funicular y parque de atracciones en el castillo de Santa Bárbara.

El señor Pobil dice que el solicitante le ha visitado para exponerle que marchaba de viaje pero que el próximo día 4 regresa y tendrá el gusto de exponer con detalle sus proyectos.

Propone el señor Guardiola que se subordine el acceder a lo que solicita, a las explicaciones que dicho peticionario dará en su próxima visita. Así se acuerda.

Fueron aprobados a continuación varios informes en reclamaciones formuladas contra la imposición de arbitrios.

Se desegó la solicitud de don Vicente Escalona, multado por defraudación en alcoholes.

En el periodo de ruegos el señor Alamo reconociendo lo denunciado por EL LUCHADOR pide antecedentes respecto del despido de un anciano que llevaba 46 años al servicio del Ayuntamiento.

Contesta la presidencia que no ha sido al Ayuntamiento sino a diversos contratistas a quienes ha servido dicho jornalero.

Insiste el señor Alamo que si no tiene la obligación legal el Ayuntamiento, moral si la tiene, de no dejar abandonado al jornalero aludido, achacoso y sin recursos al cabo de toda una vida de trabajo.

Lea V. El Luchador

Arte y Artistas

TEATRO PRINCIPAL

«EL CRIMEN DE JUAN ANDERSON»

No es, ciertamente, muy acomodado a nuestro temperamento impetuoso, este modismo de teatro americano, porque para hacer vibrar nuestra emotividad o es menester mayor intensidad dramática que esas palideces del teatro americano, demasiado acomodaticias, o, simplemente, una frase, un gesto, una caricia.

El teatro americano, en España, como novedad, como ensayo, como variante del teatro mismo, no está mal, pero creo que no arrastrará del todo entre nosotros. Y eso que este drama conocido anoche «El Crimen de Juan Anderson», tiene escenas de interés relativo. Todo relativo, obra e intérpretes, sin una nota que destaque más que otra, a un mismo nivel de modestia, simpática y alentadora, pero modestia al fin, porque no hay que volver a decir nada de «La espía blanca», obra francamente mala y anodina y antipática.

Esta compañía de Teatro Americano, en la que Julia Lajós y Marta Fábregas, con Porredón, forma la cabeza, supongo que se darán a conocer mejor que hasta ahora, y habrá que esperar obras en las que su trabajo, modesto y agradable, nos compense de esta palideces de ahora.

Monísima la niña Pérez Urcoala y discretos los demás intérpretes.

Esta noche se estrena la comedia «El Jockey», de Williams Arthur, adaptación española de F. Burgos.

Y el sábado, la obra de renombre mundial — que deseamos mantenga en Alicante — «Shanghai», triunfante en cuantos escenarios se ha representado.

Visado por la censura

Trenes de exposición

Desde algún tiempo las administraciones de ferrocarriles franceses han introducido especiales trenes de exposición para abrir cerca de la población francesa mayores posibilidades de venta a ciertos ramos de la industria.

Así, por ejemplo, debido a iniciativas de diferentes sociedades de pesca, particularmente de la Bretaña, hace algunas semanas un tren ha recorrido los departamentos del interior para permitir al público una mirada en los asuntos de la pesca, y al mismo tiempo animarlo a consumir pescado.

En este tren no se encontraban solamente instalaciones de frío para los peces, sino también grandes recipientes con agua del mar, en los cuales se puede observar la vida de los peces, como en un acuario.

Al mismo tiempo funcionaba en el tren una cocina, donde, en presencia del público, se hervían o freían los pescados, o se los preparaban de cualquier otra manera, y donde a todo el mundo que quería comer se daba una abundante porción.

Estos días pasados la sociedad de ferrocarril Orleans, ha hecho seguir el tren de pescado, otro tren de electricidad, que lleva este nombre, no porque va eléctricamente, sino porque contiene toda clase de objetos que permiten el empleo de la electricidad.

Este tren tiene que recorrer 26 departamentos habitados particularmente por una población de pequeños burgueses o labradores, y se detiene en su viaje, que se ha proyectado en unas seis semanas, en numerosas estaciones de pueblos pequeños que serán invitados a visitar gratuitamente la exposición para mirar los objetos y conocer su empleo.

EL CODIGO DE GALO PONTE

D. José María Quiroga Pla, condenado por un artículo

En la Audiencia provincial de Salamanca se ha visto la causa seguida contra el ex director del semanario republicano «Claridad», don José María Quiroga Pla, por la publicación de un artículo con la firma de «Juan Alvear», y titulado «Cadáver y nada más».

Por la publicación de dicho artículo fueron procesados el señor Quiroga Pla y don Julián Sanz Martínez, entonces colaborador de dicho semanario republicano, este último como presunto autor del artículo.

El fiscal retiró a última hora la acusación contra el señor Sanz Martínez y la mantuvo respecto al señor Quiroga Pla, para el que pedía la pena de tres meses, multa de 1.000 pesetas y pago de las costas.

El defensor, don Eudoxio de Castro, prestigioso abogado del Colegio de Salamanca, hizo un brillante y documentado informe que mereció cálidos elogios.

La Sala dictó sentencia de acuerdo con la petición fiscal.

Contra esta resolución se interpondrá recurso de casación por infracción de ley ante la Sala segunda del Tribunal Supremo, en el que defenderá al procesado don Angel Ossorio y Gallardo.

Fallecimiento de Berta Krupp

Berlin, (telégrafo). — En Essen ha fallecido, a la edad de setenta y siete años, Berta Krupp, hija de Federico Alberto Krupp y nieta del fundador de la gran Empresa siderúrgica alemana Alfred Krupp.

En 1903, por fallecimiento de su padre, quedó dueña de casi todas las acciones de la Empresa, que se convirtió por disposición testamentaria en anónima. En 1906 se casó con Gustavo von Bohlen, el cual pasó a ser director de la Empresa.

Durante la guerra se dió su nombre al famoso mortero de 42 centímetros y 20 toneladas de peso, que lanzaba granadas de un metro de largo.

ATENEU DE ALICANTE

Conferencia

El próximo sábado, día 28 del actual, el Catedrático de esta Escuela Profesional de Comercio don Eduardo Campos de Loma, ocupará la tribuna del Ateneo para disertar acerca de «Las Artes del Vestido». — Charla dedicada a señoras. El acto tendrá lugar a las siete de la tarde.

Alicante, 25 de febrero de 1931. — El Secretario: Juan José Cremades.

A los cosecheros de aceite

El Centro Internacional de Intercambio, de Barcelona, ha recibido la siguiente comunicación de su Delegación General en Kobe (Japón):

«El mercado japonés ofrece una interesante perspectiva para los aceites españoles, pues, aun cuando se hayan realizado algunas pequeñas transacciones, éstas no tienen importancia alguna en proporción al volumen de negocios que podrían realizar nuestros exportadores de aceite de oliva en el Japón.»

«El mercado japonés de aceite, a que hoy nutre casi totalmente Italia, aprecia los aceites bien refinados, el cual los Italianos han demostrado una gran aptitud.»

«Los experimentos realizados hasta ahora con pequeñas partidas de aceite netamente peninsular, han hallado una buena acogida y han sido estimadas por los nativos como aceite de excelente calidad, al cual, indudablemente darían su preferencia si nuestros exportadores organizaran una exportación metódica y daban a conocer sus productos en éste país.»

«Es conveniente, pues, hacer que nuestra organización ponga en conocimiento de los cosecheros y exportadores españoles de aceite de oliva, lo que antecede, recomendándoles muy especialmente que el aceite ha de ser muy refinado y de acuerdo a uno de los artículos de la farmacopea japonesa, pues, la especial psicología japonesa expone a un fracaso el desmorro de los negocios sin la eficaz intervención de un agente idóneo.»

El Centro Internacional de Intercambio, proporcionará cuantos datos obran en su poder, a todas aquellas personas interesadas en éste importante asunto.

UN ABORDAJE

El vapor danés «Birgitte» que procedente de Cartagena venía a este puerto, muy próximo a Alicante abordó a la barca de pesca «San Francisco», echándola a pique.

Aunque el hundimiento fué rapidísimo, los ocho hombres que componían la tripulación del «San Francisco» fueron salvados por el buque que ocasionó la pérdida de la lancha, desembarcándolos en este puerto.

La barca hundida era de motor y pertenecía a la matrícula de Valencia, siendo su propietario don Jerónimo Linares, de Villajoyosa. Tenía 18 toneladas de registro bruto.

El «Birgitte» venía con carga de amoníaco de Gent y terminado ayer su alijo no ha podido zarpar por tener previamente que consignar cien mil pesetas que las autoridades de marina que instruyen el correspondiente sumario, le piden para garantizar el valor de la embarcación perdida.

Romántico es el que sabe sacrificarse por el ser querido, no el que le imola a su capricho; es el que considera que el amor es vida y que ese amor no se satisface con la muerte; romántico puede ser un Romeo, un Paolo, un Marsilio, los que respetan a su amada como algo sagrado e inviolable; romántico es el puro afecto por el cual el alma se impone a los instintos carnales.

Llamar románticos a los que con la pistola o el puñal pretenden imponer castigo por el terror; dar el calificativo de pasionales a los que incluyen en su fondo de terror para explotar a su dama, es algo que en nuestro diccionario tiene una denominación más categórica y más denigrante.

No decimos esto inspirados en lo hecho por el que ahora se sienta en el banquillo de los acusados, que esa situación siempre fué respetada por nosotros; lo decimos en términos generales para que no se extravíe la imaginación de los noveleros y lleguen a confundir lo sublime con lo brutal o repugnante.

Los detalles ya los habrán leído en los periódicos de la capital de España, y no somos partidarios de contribuir a la divulgación de esta clase de noticias con lo que muchas veces se da cuenta se incurra en el defecto de considerar como románticos a los que en todo caso no son más que enfermos peligrosos por defectos educativos, por herencia marbosa o por vejez de atavismo.

Romántico es el que sabe sacrificarse por el ser querido, no el que le imola a su capricho; es el que considera que el amor es vida y que ese amor no se satisface con la muerte; romántico puede ser un Romeo, un Paolo, un Marsilio, los que respetan a su amada como algo sagrado e inviolable; romántico es el puro afecto por el cual el alma se impone a los instintos carnales.

Llamar románticos a los que con la pistola o el puñal pretenden imponer castigo por el terror; dar el calificativo de pasionales a los que incluyen en su fondo de terror para explotar a su dama, es algo que en nuestro diccionario tiene una denominación más categórica y más denigrante.

No decimos esto inspirados en lo hecho por el que ahora se sienta en el banquillo de los acusados, que esa situación siempre fué respetada por nosotros; lo decimos en términos generales para que no se extravíe la imaginación de los noveleros y lleguen a confundir lo sublime con lo brutal o repugnante.

Los detalles ya los habrán leído en los periódicos de la capital de España, y no somos partidarios de contribuir a la divulgación de esta clase de noticias con lo que muchas veces se da cuenta se incurra en el defecto de considerar como románticos a los que en todo caso no son más que enfermos peligrosos por defectos educativos, por herencia marbosa o por vejez de atavismo.

Romántico es el que sabe sacrificarse por el ser querido, no el que le imola a su capricho; es el que considera que el amor es vida y que ese amor no se satisface con la muerte; romántico puede ser un Romeo, un Paolo, un Marsilio, los que respetan a su amada como algo sagrado e inviolable; romántico es el puro afecto por el cual el alma se impone a los instintos carnales.

Llamar románticos a los que con la pistola o el puñal pretenden imponer castigo por el terror; dar el calificativo de pasionales a los que incluyen en su fondo de terror para explotar a su dama, es algo que en nuestro diccionario tiene una denominación más categórica y más denigrante.

No decimos esto inspirados en lo hecho por el que ahora se sienta en el banquillo de los acusados, que esa situación siempre fué respetada por nosotros; lo decimos en términos generales para que no se extravíe la imaginación de los noveleros y lleguen a confundir lo sublime con lo brutal o repugnante.

Los detalles ya los habrán leído en los periódicos de la capital de España, y no somos partidarios de contribuir a la divulgación de esta clase de noticias con lo que muchas veces se da cuenta se incurra en el defecto de considerar como románticos a los que en todo caso no son más que enfermos peligrosos por defectos educativos, por herencia marbosa o por vejez de atavismo.

EN SANTANDER

Los ex alumnos laicos

Se reunió la Junta directiva de la Asociación de ex alumnos laicos, de Santander, asistiendo también las diversas Comisiones que tienen a su cargo la preparación de cuantos actos pueden ser beneficiosos para la colectividad.

Entre los asuntos de más importancia aprobados por los reunidos, figuran los siguientes:

Lamentar la prolongada prisión que sufre el ex alumno asociado camaraña Nemesio Cubría, encarcelado con motivo del movimiento revolucionario del pasado mes de diciembre, y enviar por este medio un cordial saludo de adhesión a todos los arrestados y emigrados por igual causa, así como a las familias de las víctimas.

Preparar el plan de excursiones del presente año, algunas con carácter de propaganda laicista, siendo las principales las siguientes: Día 10 de marzo, a Bilbao, de propaganda; 14 de junio, a Reinos, de propaganda; 12 de julio, a Santofia, recreativa; 16 de agosto, a Llanes, recreativa; y 20 de septiembre, a la Vega de Pas, de adhesión al eminente doctor don Enrique Diego Madrazo. Entre las fechas adicadas se llevarán a efecto excursiones a lugares próximos, al objeto de pasar alegres días de campo.

Y, por último, se acordó intensificar los trabajos conducentes a la creación de Asociaciones similares en toda España, trabajos que habrán de culminar en la Federación Nacional de Asociaciones de ex alumnos laicos.

Entre los reunidos hubo gran entusiasmo, y los acuerdos se tomaron por unanimidad.

En aguas de Alicante

UN ABORDAJE

El vapor danés «Birgitte» que procedente de Cartagena venía a este puerto, muy próximo a Alicante abordó a la barca de pesca «San Francisco», echándola a pique.

Aunque el hundimiento fué rapidísimo, los ocho hombres que componían la tripulación del «San Francisco» fueron salvados por el buque que ocasionó la pérdida de la lancha, desembarcándolos en este puerto.

La barca hundida era de motor y pertenecía a la matrícula de Valencia, siendo su propietario don Jerónimo Linares, de Villajoyosa. Tenía 18 toneladas de registro bruto.

El «Birgitte» venía con carga de amoníaco de Gent y terminado ayer su alijo no ha podido zarpar por tener previamente que consignar cien mil pesetas que las autoridades de marina que instruyen el correspondiente sumario, le piden para garantizar el valor de la embarcación perdida.

Una nota de los vicultores

ANTE LAS NEGOCIACIONES FRANCO-ESPAÑOLAS

Los vicultores facilitaron la siguiente nota:

«Ante el acuerdo del gobierno actual de renouación de las negociaciones franco-españolas con intervención del embajador señor Quiñones de León, se han reunido inmediatamente en Madrid los representantes de todos los sectores geográficos y exportadores de vinos interesados en el problema.»

Las noticias que se tienen de pretensiones francesas y del traslado de estas negociaciones al Ministerio de Economía al de Estado hacen presumir que política y diplomacia pueden repercutir en los intereses comerciales de España y pueden ser punto básico de un tratado comercial, y ello ha determinado que se hayan constituido en sesión permanente los representantes acreditados de todos los Sindicatos de que afecta la exportación de vinos a Francia.

Los Sindicatos reunidos advierten al país el momento que atraviesan las negociaciones y solicitan su atención, aunque confían en que el gobierno se percatará de que no deben mezclarse los intereses vicultores con otros ajenos a la vida comercial por muy respetables que sean.»

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL

ST LOUIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas

De 10 a 1 y de 4 a 7

PLAZA DE CASTELAR, 1, entreuelo

..: Mariscos ..:

Se reciben diariamente frescos en

Bodegas Colón

..: Sidras ..:

!!! Naturales y espumosas !!!

..: Cerveza "LA ROSA BLANCA," ..:

- Avenida Zorrilla, 12 -

..: Jerez-Quina "FONTAN" ..:

La reunión ministerial de anoche

SE TRATO EXCLUSIVAMENTE DE LOS GOBERNADORES

Madrid, (teléfono). — Terminada la reunión de ministros los periodistas interrogaron a estos. Dijeron que el Consejo extraordinario de ayer se convino ya en el Consejo anterior para tratar de la cuestión del nombramiento de los gobernadores.

Por eso se reunieron únicamente los ministros de significación política. Se acordó modificar los gobiernos civiles de treinta provincias, siguiendo diez de los actuales gobernadores, que afectan a varias provincias catalanas especialmente.

El gobernador civil de Barcelona, Márquez Caballero, quedará en dicho punto a requerimientos del Gobierno, que estima sus servicios imprescindibles.

El ministro de la Gobernación dió cuenta del lock-out del ramo de Transportes, aprobándose las medidas adoptadas.

El Gobierno dió poca importancia a este asunto.

Coincidieron todos los ministros en aprobar la sugerencia del conde de Romanones de que los gobernadores civiles se nombren no puedan presentarse su candidatura de diputados a Cortes ni ostentar la representación de senador.

Quiere el Gobierno con esta medida, dar carácter de estabilidad a los gobernadores civiles y no que acepten los cargos de una manera transitoria, porque así la labor que puedan realizar los gobernadores civiles carece de la suficiente continuidad para poder resolver los problemas planteados en España.

Esta medida no será objeto de decreto, sino que se comunicará por el ministro de la Gobernación.

Preguntados algunos ministros si en la reunión se había tratado del problema ferroviario, contestaron negativamente y alguien dió que sus impresiones, sin ser francamente optimistas, tampoco pueden interpretarse en el sentido desfavorable.

Sus vestidos y ata de palo fueron enviados al consulado de aquella localidad.

Un sirviente de éste, que también llevaba una pierna artificial, examinó el mecanismo de aquella y encontró una suma de 2.200.000 francos.

El dinero fué entregado a los más próximos parientes del difunto, una pareja que vivía pensadamente en Nueva York, pero el criado reclama el 10 por 100 de recompensa.

El caso ha sido diferido al tribunal; el juez encargado de este asunto movió la cuestión de extraterritorialidad, y pretende que esta vez se trata de una cuestión de orden internacional.

La revolución peruana

NO HABRÁ ARMISTICIO Nueva York, (cable). — Comunican de Lima que el gobierno ha decidido no parlamentar con los rebeldes del sur del Perú, sino por el contrario, reducirlos haciendo uso de las armas.

En su consecuencia no irá a Arequipa la delegación militar, que iba a intentar un armisticio con los insurgentes.

Contra los rebeldes se mandará un fuerte ejército.

LO QUE DICE EL PRESIDENTE Lima, (radio). — El señor Sánchez Cerro, en una nueva entrevista con los periodistas, ha asegurado que está firmemente decidido a mantener el orden, y mientras sea jefe del gobierno no permitirá alteración ni desorden alguno, diciendo también que por su parte hará todas las concesiones que sean posibles.

Unos viajes comentados

BRUNNING NO IRA A VIENA Berlín, (radio). — Se sabe de buen origen que el señor Brunning no tomará parte en el viaje que realizará el gobierno del Reich a Viena. La delegación del gobierno del Reich, presidida por el señor Curtius y el señor Buender, secretario de Estado de Negocios extranjeros, saldrá de Berlín el día 2 de marzo.

Berlín, (radio). — Según noticias de buen origen, el viaje de varios políticos del partido del Centro a París

Tos Catarros Garganta Pastillas Crespo

bajo la dirección del ex ministro de Trabajo señor Braund y el diputado señor Joos no tienen en modo alguno carácter oficial.

El viaje de Domingo

SALIO PARA PARIS Lisbon, (radio). — Ayer llegó el ilustre expresidente español don Marcelino Domingo.

La conferencia agrícola

LA TASA DEL TRIGO Paris, (radio). — La reunión de la Conferencia agrícola ha dedicado su actividad al estudio de las cuestiones del centeno y de la avena.

Los delegados votaron una resolución relativa al trigo, expresando la convicción de que es conveniente una tasación directa de los trigos que hoy se consideran sobrantes. Los delegados han podido comprobar que para una tasación mejor del trigo existen grandes dificultades, sobre todo por los transportes, régimen de Aduana, etc.

Los delegados tomaron el compromiso de establecer en los países respectivos los contratos necesarios para resolver el gran problema de una mejor tasación de la producción triguera mundial.

Con respecto a la cebada y al maíz, la conferencia se enteró de que últimamente se habían realizado grandes compras. Ya decidido a adoptar una política parecida a la practicada para el trigo. En realidad la conferencia no ha llegado a ningún resultado inmediato, aunque de la reunión de los delegados crece que saldrán medidas prácticas que favorezcan a los productores de trigo y reduzcan las existencias de los grandes mercados productores.

Una velada de boxeo

ALIS VENCE AL FRANCÉS LALLEAU Barcelona, (teléfono). — En el Olympia se celebró anoche sesión de boxeo a base de la reparación de Ricardo Alis, que se enfrentó al francés Lalleau.

Alis fué recibido con una formidable ovación; pero después de su victoria el público no se mostró tan cordial, por creer que el pugil francés no había defendido su cartel con valentía.

Alis demostró estar muy bien de forma y boxear mucho mejor que su adversario, aunque quizá pecó de frialdad.

En el primer asalto el combate estuvo igualado; pero a partir del segundo se impuso Alis.

En el cuarto asalto, al recibir el francés un uppercut en el mentón, se desplomó al suelo, exagerando la nota retorciéndose por el ring.

El público protestó por creer que aprovechaba el golpe, para no levantarse declarándose el mismo k. o.

Por lo tanto venció Alis por k. o. en el cuarto asalto.

El speaker anunció que el árbitro y los jueces retenían la bolsa del pugil francés, con lo que se calmó el desagrado del público hacia el boxeador gal.

Después el francés Barbateau ven-

ció por puntos al vizcaíno Montes. Montillor venció a Marco por inferioridad en el cuarto asalto.

Un almuerzo al rey

OFRECIDO POR EL PRESIDENTE DE LA FUNDACION DEL AÑO Madrid, (teléfono). — A la una y media de la tarde el presidente de la Fundación del Año en la Ciudad Universitaria ha obsequiado al monarca con un almuerzo como presidente de la Junta constructora.

Los tipógrafos

SE MANIFIESTAN Madrid, (teléfono). — Alrededor de mediodía un grupo de unos quinientos tipógrafos se han congregado frente al ministerio del Trabajo.

Destacó una comisión que visitó al ministro y le pidió que se dé término a la solución provisional que se ha dado al conflicto de los tipógrafos madrileños.

El ministro contestó que no se había terminado el asunto definitivamente por estar esperándose las respuestas de provincias.

La conferencia del trabajo

VISITA AL GENERAL AZNAR Madrid, (teléfono). — A primeras horas de la tarde el general Aznar ha sido visitado por el señor Barriobero que acompañaba a una comisión de obreros de la secretaría de la Confederación nacional del Trabajo.

Los comisionados le hablaron de cuestiones sociales relacionadas con la actuación proletaria en Barcelona.

El lock-out de transportes

HA SIDO RESULTO Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas se ha mostrado muy satisfecho por la feliz resolución del conflicto de los transportes.

El despacho con don Alfonso

VARIOS DECRETOS Madrid, (teléfono). — Despachó con don Alfonso el general Aznar.

Ala salida de Palacio solo dió a los periodistas un índice de los decretos que había sometido a la firma regia.

Son estos: Fomento. Auxilios al personal de Ferrocarriles.

Gobernación. Nombrando gobernador civil de Madrid a don Fernando Weyler.

Idem. Admitiendo la dimisión al director de Administración Local señor Ormaechea y nombrando para sustituirle a don Alfredo Serrano Jover.

Idem. Nombrando al calde de Madrid a don Joaquín Ruiz Jiménez.

Hacienda. Nombrando director general de Aduanas a don Luis García Guijarro.

VISITAS DE EXMINISTROS Cumplimentaron a don Alfonso, los exministros Conde de Los Andes, Argüelles y otros.

Venta a plazos y contado de libros

Librería Maraguat - Valencia - ARTE, CIENCIA, DERECHO, LITERATURA Informes para Alicante Francisco M. Dávila Plaza Maestro Chapí 3

La nota de los viticultores

EXTRAÑEZA DEL MINISTRO Madrid, (teléfono). — El subsecretario de Economía dió a los periodistas que el ministro había mostrado su extrañeza ante la nota de los viticultores sobre las negociaciones comerciales con Francia.

Si se renuadan — agregó — que no sabemos todavía, se verificarán en el ministerio de Economía y los encargados de realizarlas serán los miembros de la comisión mixta designada.

Una toma de posesión

ASISTIO EL MINISTRO Madrid, (teléfono). — Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo director de Bellas Artes don José Joaquín Herrero.

Asistió el ministro de Instrucción. Se cambiaron los discursos de rigor.

Devolviendo una visita

A LA JUNTA UNIVERSITARIA Madrid, (teléfono). — A la una de la tarde el ministro de Instrucción pública marchó a la Universidad donde estaba reunida la Junta de Gobierno de la misma.

El señor Gascón ha correspondido con su visita a la que días pasados hicieron aquellos elementos al ministro.

La crisis andaluza

ENVIO DE FONDOS Madrid, (teléfono). — El señor Clero recibió hoy a los informadores comunicándole que se ocupa de enviar dinero y estímulos a cuantos pueden intervenir, para atender las razonables peticiones que los obreros del agro andaluz formulan ante la crisis de trabajo.

Hoy ha ordenado el ministro que se remitan los siguientes libramientos: uno por 800.000 pesetas para la provincia de Jaén; otro de 330.000 para la de Sevilla y otro de 320.000 para Córdoba.

Enviará más dinero tan pronto como sea preciso siempre dentro de las disponibilidades del presupuesto.

Carlos Sanjuán DENTISTA Diaz Moreu 82 1. Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7 ALICANTE

Los constitucionales

UNA CARTA DE BURGOS MAZO Madrid, (teléfono). — El señor Burgos Mazo, en contestación a la carta enviada por Sánchez Guerra a los constitucionales, mandó la siguiente al ex jefe de los conservadores:

«Excelentísimo señor don José Sánchez Guerra.

Mi muy querido amigo: Su carta de usted me renueva la amargura que sentí anteayer al comunicarme su resolución.

Quédame un triste consuelo: el de creer que en mí no encontré la falta de asistencia de que usted se duele.

Ahora lo que le ruego es que tenga la bondad de decirme si, como anoche me manifestó en nuestra conferencia telefónica, no hemos de modificar más que las palabras «formulas» y «aplicarlas», sustituyendo la primera por «actitud» u otra análoga y la segunda por «triunfos», para que no le contraríe o bien desagrade nuestra declaración o nota, pues ya se sabe el deseo que tenemos de darle plenamente convencido de nuestro afecto y de nuestra consideración.

Le abraza cariñosamente. — Manuel Burgos Mazo.»

DECLARACIONES DE BERGAMIN Santander, (teléfono). — Después de informar en la Audiencia don Francisco Bergamín, un periodista tuvo ocasión de hablarle en el hotel Ritz.

El político malagueño tiene sus primeras palabras para corroborar en absoluto su nueva nota constitucionalista.

Al preguntarle cuál era la actitud presente del señor Sánchez Guerra y Bergamín, contestó:

—La misma que fijó en su discurso

de la Zarzuela. Sánchez Guerra, como dió entonces, no quiere ser jefe de partido ni de grupo; pero nosotros, los que éramos conservadores y nos separamos del partido formado por el conde de Bugallal por creerlo anquilosado, queremos que Sánchez Guerra esté a nuestro frente y le seguimos cada vez más los amigos de su conducta.

—¿Dió cuenta a usted el señor Sánchez Guerra de los motivos de su declinación del Poder?

—Naturalmente; y lo hizo constar en la nota publicada por la prensa.

—¿Y esa nota no ha sido ampliada?

—Sí; ha sido ampliada en una carta que mañana o pasado publicarán los periódicos de Madrid y que nosotros ya conocemos.

—¿Podrá publicarse?

—Creo que sí. Y en ella se dice en cierto párrafo que Sánchez Guerra no encontró apoyo ni arriba, ni abajo, ni en el centro.

—¿Supone, entonces, la carta una rectificación a la nota anterior publicada el día 16?

—No. En aquella nota decía que Sánchez Guerra encontró apoyo en cuanto se refiere a las Cortes Constituyentes; pero no se aludía a más.

—¿Cuál es la postura con relación a los constitucionales de don Santiago Alba?

—Está conforme con engrosar el bloque. Para fijar los términos de su adhesión ha salido para Francia, como ya dicen los periódicos, el señor Chappaprieta, que ayer asistió a nuestra reunión.

El señor Bergamín no quiere hacer nuevas declaraciones políticas. Dice que su conferencia de mañana se celebrará en el Gran Cinema, y que expondrá su posición y sus doctrinas políticas, haciéndolo con la suficiente amplitud.

Luego ha dicho que sigue siendo monárquico, liberal y parlamentario.

—¿Habrá usted de su monarquismo en el Gran Cinema?

—Sí, también hablaré.

Para asistir a esta conferencia política existe enorme expectación. Seguramente serán insuficientes las 1.500 localidades para contener a los curiosos.

OCASIÓN Por ausencia se vende mobiliario completo, mesas, camas, sillas, etc., etc., Guzmán 4, primero, de 1 a 3.

Lea EL LUCHADOR

Compañía Telefónica Nacional de España

CAPITAL DESEMBOLOADO 500 MILLONES DE PESETAS

A partir de 1.º de marzo próximo se pagará a las acciones preferentes, contra el cupón número 25, un dividendo a cuenta de pesetas 7,93, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias:

Banco Hispano Americano. — Banco Urquijo. — Banco de Bilbao. — Banco Hispano Colonial. — Bancos Marsans, S. A. — S. A. Arnús Gari. — Banco Urquijo Catalán. — Banco Herrero. — Banco Galpuzcoano. — Banco Mercantil. — Ban. coPastor. Madrid, 20 Febrero de 1931.

Gumersindo Rico CONSEJERO-SECRETARIO

Información del extranjero

A la conquista de un record

EL DE DISTANCIA EN CIRCUITO CERRADO Orán, (radio). — Los aviadores Paillard y Mailloux, que van a intentar batir el record mundial de distancia en circuito cerrado, han partido a bordo de un monoplano Hispano 650 C. V., a las diez horas, doce minutos, del aeródromo Orán, La Senia.

El anterior record pertenece a Madalena y Ceeani, en 8.108 kilómetros 800.

El despegue ha sido fácil. Llevan una provisión de 7.000 litros. El peso total es de 8.900 kilos.

Un caso curioso

HERENCIA INESPERADA Viena, (radio). — Un polonés procedente de Nueva York, y en el curso de un viaje por Europa, falleció en un hotel.

Anuncios económicos

ANUNCIAR en esta Sección es introducir sus artículos en todos los ho. ares.

CONSIGNATARIO José Papi Albert, Bailén 7. Agencia en Barcelona, Cristina 7.

CAMIONETA CHEVROLET, en buen uso se vende. Informarán, Haroldo Parres. Consignatario. Paseo Mártires 32.

CONSULTORIO MERCANTIL. Contabilidad. Cálculo Mercantil. Administración comercial. Leyes tributarias. Plaza de Isabel II, 2. 1.º Teléfono 211.

CONTABLE se ofrece por todo el día o por horas. Razón, en esta Administración.

CUOTAS: Se vende equipo infantería completa o por partes. Precio económico. Razón: San Vicente, 64, Montañalicense.

CUALQUIER negocio, será fácilmente traspasado si lo da por conocer esta sección.

CUALQUIER producto que aquí se anuncie tendrá facilísima salida por que nuestro periódico es muy leído.

DOCTOR Edmundo Ramos. A. Penalva 1. Matr.º, embarazo, partos. Consulta de 12 a 2.

ELECTROMOTORES Usar Vivó Torras. Son los mejores.

INDIVIDUO, con título de Maestro Nacional, desea colocación en un escritorio, o cosa análoga. Dirigirse a la Administración de EL LUCHADOR.

LOS ANUNCIOS de esta Sección son eficacísimos pues llegan al público que a usted le interesa.

MONROE la calculadora más moderna y perfecta.

OCASIÓN se vende Cabriole 2-3 plazas. Toda prueba verdadera ganga: Razón Mayor 31 Comercio.

Buenos agentes Seguros, preciso dirigirse por escrito a Salvador Agulló, Torrijos, 49.

PAÑERIA y Sastrería, Miguel Donat. Mayor 21.

Notará la economía en su automóvil, lubricando el motor con aceite PRICE'S. Único recomendado por ROLLS-ROYCE.

ROYAL, la máquina para escribir preferida.

SIDRA natural espumosa, botella de 3/4, 1,40; idem de litro, 76. Bodegas Colón, Avenida de Zorrilla 12.

SE VENDE DE OCASIÓN carrocería Siete plazas con capota cortinas y parabrisas. Estado nuevo. Pintado al Duco. Razón: Carrocería Gorgé. Belandó, 20.

SE VENDE Grupo motor bomba usado, perfecto estado. San Fernando 34.

SE ALQUILAN casas, pisos, chalets, con muebles o sin ellos rodeados de jardines y bosque de pinos en la huerta de Alicante, de clima inmejorable para verano e invierno, con parada de tranvías en la puerta de los edificios y agua pluvial. Razón finca Benalúa, hoy (Vill García) Santa Faz.

TURRONES Jijona «Teclor» El mejor turrón. Hijos de M. - 155 vent, Mayor 25.

¡ATENCIÓN!

Muebles a precio de fábrica ¿Dónde?

En el almacén instalado por el fabricante JUAN IGLESIAS SAGASTA, 46 Especialidad en encargos

Capitol Mendoza:

Unico que evita la caída del cabello y devuelve el perdido

VENTA en Droguerías y Perfumerías

Pequeñas observaciones

Musolini—¿Jese quien componga esto para no terminar en o en vez de i el apellido—ha prohibido la circulación de «Heraldo de Madrid» en Italia. No quiere que allí se enteren de ciertos juicios emitidos con relativa libertad.

Felicitemos al simpático colega por no encontrarse bajo la jurisdicción de don Benito, pues de lo contrario la Redacción en masa hubiera sido enviada a invernar, primaverar, veranear y otoñar durante varios años, a las volcánicas y no muy agradables islas de Lipari.

Un amigo me insta para que diga algo acerca, no del uso, sino del abuso que se viene haciendo con esto de tantas reinas de la belleza.

No lo tome tan fuerte: esos reinados son menos pintorescos que el de «La reina Tallina y el rey Tararot», de nuestro comprovinciano el clásico y célebre Padre Mulet, pero tan inofensivos unos como otro.

¿Magno proyecto tenemos para utilizar el castillo de santa Bárbara y convertirlo en una especie de Tibidabo, con funicular y todo?

Como hasta ahora nada se había hecho para utilizar la antigua fortaleza, me alegraría que se hiciera lo proyectado.

En Málaga, con motivo de los preparativos electorales, se ha descubierto que una mujer, creyendo sin duda de buena fe que para nada serviría, venía habilitando gratuitamente uno de los locales destinados a colegio electoral; y ha sido lanzada a la calle después de producir un alboroto.

Menos mal que no se trata de una cárcel, que si nó, ¡figúrense ustedes el efecto que produciría que a los presos en ella se les dijera: «Hale, todos fuera, que esto es un colegio electoral y no nos habíamos dado cuenta de ellos!»

Claro, que en este caso el alboroto de los presos no sería de indignación, sino de júbilo.

Encima del piso que habito hay una mujer llamada Angeles; en la casa de la derecha, otras dos mujeres con el nombre de Angeles; en la de la izquierda, tres Angeles también; dos Angeles más están en la casa fronteriza, más otras dos en la de la parte de atrás.

Puede asegurarse que vivo como dicen que se está en la gloria: Rodeado de Angeles.

Siguiendo un ejemplo que cunde, los constitucionales de Ciudad Real anuncian su derivación hacia el republicanismo.

Por lo que se está viendo, vuelve a popularizarse el viejo cantar: «Madre, dígame usted al padre, que mañana me amoneste. Lo que tenga que ser tarde, más vale que sea presto».

Uno

Círculo Republicano de Benalúa

Convocatoria

Se convoca a los socios de este Círculo a Junta General ordinaria para el próximo domingo día 1.º Marzo a las 2 y media en primera convocatoria o a las 3 en segunda para tratar el siguiente:

Orden del día

- 1.º Lectura y aprobación del acta Junta General anterior.
- 2.º Lectura y aprobación del estado de cuentas correspondientes al 4.º trimestre 1930.
- 3.º Elección de Comisiones de la escuela que patrocina el Círculo.
- 4.º Elección de Junta Directiva para 1931.
- 5.º Ruegos, preguntas y proposiciones.

LA DIRECTIVA

PENSION ALPANTINA BARCELONA Ronda Universidad, 4, pral. Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente VICENTE LLORET

Problemas españoles

¡Por fin..!

De derecho estamos hartos, la justicia es la que no aparece.—B. P. Galdós.—Casandra.

Después de tanto traer y llevar entre notas oficiosas, declaraciones ministeriales, y consejos, el tan manoseado problema ferroviario, que parecía no llevar trazas de solución, a la postre ha tenido arreglo. ¿Y qué arreglo?... El anterior ministro de Fomento señor Estrada pretendió dar una solución más adecuada a las necesidades de los trabajadores del carril. Ofreció seis reales diarios de aumento por cabeza (perdón por la frase). Hasta los sueldos de 1.000 pesetas que aunque no era ninguna cosa del otro jueves, podía resolver en parte la gravísima situación económica de los ferroviarios españoles.

El actual ministro lo ve con cristal de diferente color y opina en contrario, y lo solución (?) de forma rápida, y diferente a la que las necesidades aconsejan, pero en cambio la falta de aumento material, se vé compensada con los buenos deseos de todos, ministro, gobierno, comisiones etcétera, en hacerlos muy felices, pero que por ahora se acabó lo que se daba.

E acordar el jornal mínimo de cinco pesetas, no es censurable, ya el Sindicato de Andaluces en las peticiones hechas a su compañía, una de las mejoras que en primer lugar solicitaba era esa, así como tampoco es censurable los otros débiles aumentos, lo que si es... lamentable es que un problema tan importante, que está siendo objeto de estudio más de un año después de tanto estudio y tanta comisión se le haya dado una solución como ésta. Más parece que se quieren originar conflictos en vez de evitarlos.

Hay ferroviarios que por sus obligaciones del cargo tienen que presentarse decentemente vestidos y calzados, realizan unas operaciones complejas, que requieren una especial actividad, otros sometidos a un trabajo duro junto a los hogares de las máquinas, y que cobran de sueldo de 40 a 50 duros, ¡en nómina, eh! que luego de los descuentos oportunos (¡vaya oportunidad!) quedan merendados en cuatro o cinco duros. He aquí un caso. Un factor con diez años de antigüedad como fijo, más tres o cuatro en calidad de alumno, y factor a disposición (que cobra el día que releva) gana 3000 pesetas anuales

(todo incluido como en las pensiones económicas) y lleva al mes a su casa 45 duros (¡ojo, cajista no aumente un céntimo!) que tiene que atender a las necesidades propias de un hombre con 30 o más años de edad, que por lo general es casado y tiene cuando menos un par de hijos. ¿Que ha de hacer? Como le exige ir vestido con cierta elegancia, pues el presupuesto de la cocina, mercurio, imponiendo el principio del hambre. Menos mal que a los seis o siete años le aumentarán 200 pesetas anuales. ¡V. ya porvenir! Estos agentes han resultado que aunque en retribución sean unos pobres, ahora han ascendido a categoría de opulentos, porque no es necesario que se le aumente nada. Pero aún queda más. El acordado aumento va a ser pagado con el nuevo aumento del seguro obligatorio (¡otro paliativo al pueblo, que al fin y al cabo es el pagano!) resulta que como los ferroviarios pagan también ese impuesto, el factor a que nacimos referencia paga en la actualidad cinco pesetas por la familia y dos por él anualmente, como ahora el seguro obligatorio es aumentado, a él le «tocará» algo del aumento, es decir que pagará más seguro, por donde saldrán merendados sus haberes que equivale a bajarle el sueldo, que servirá para aumentarse a otros. ¡Catastrófico!

Hay personal ferroviario, más de la mitad con jornales de 7 a 9 pesetas sujetos a todos los consabidos gravámenes, que es el personal que más responsabilidades tiene y que lleva cuando menos de 10 a 15 años, y a ese que está tan necesitado se le aparta, se les condena a seguir pasando hambre, porque hambre pasan, aunque la sufran calladamente, vergonzosamente con temor a decirlo, como si decir que se padece hambre, fuera una vergüenza.

ANTÓN CABALLERO Automóviles CHRYSLER Distribuidor Provincial: Federico Guardiola B. Gadea, 3 ALICANTE Propague V. EL LUCHADOR

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Detención

ALCOY.—Por robo cometido en la caseta existente a la entrada del túnel denominado del «Barranco de la Batalla» propiedad de la compañía del ferrocarril en construcción, de Alcoy a Alicante, consistente en varios objetos, del trabajo de la línea, valorados en 87 pesetas, ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, el vecino Juan Bau Nadal.

Los hay valientes

ELCHE.—José Brotons Valero, ha denunciado, que el día 21 del actual, fué matreado de palabra y obra por su convecina Asunción Seapere Pérez, sin saber los motivos que para ello tenía.

Campeón de ajedrez

ALCOY.—Anteanoche estuvo en Alcoy el campeón regional de ajedrez doctor Latorra, que jugó en el bar del teatro Principal en treinta tableros defendidos por miembros de la Peña Ajedrez, de Alcoy.

Perdió en seis tableros, contra los señores Fuster, Mora, Doménech, Torrejón, Vicedo y López, e hizo tablas con los señores Jordá, Laporta y teniente M. ya, venciendo las 21 partidas restantes.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de comedias y dramas del Teatro Reina Victoria de Madrid.

Tarde a las 6:15: «El crimen de Juan Anderson».

Noche a las 10:30: «El jockey».

CINEMA

Repris de la deliciosa comedia, titulada «El castador» por Fritz Kamper.

IDEAL

Estreno de la magnífica superproducción sonora, titulada «La última aventura de Mr. Cheney» y la graciosa película totalmente hablada en español, titulada «Noche de duendes», por Staud Laurel y Oliver Hardy.

MONUMENTAL

Estreno de la hermosa producción sonora, titulada «El punto fijo», por Fanny Brice.

SALÓN ESPAÑA

Sesión de cine de seis a nueve y media, «La Dolores».

A las diez de la noche, a beneficio del centro instructivo de ferroviarios, compañía de zarzuela con la obra «El niño judío».

Cartera de Sociedad

Con su esposa e hijo ha regresado a Valencia nuestro paisano y abogado don Federico Parreño Lledó.

—Se encuentra enferma la monísima niña Lolita Romero Vicent España, hija de nuestro estimado compañero en la prensa don Carlos.

—Regresó a Villena, nuestro querido amigo y correligionario don Pedro Requena.

—Los señores Manuel Gallar y Compañía por atenciones debidas a su distinguida clientela, y a costa de sacrificios comerciales, han montado en su establecimiento ALMACENES GALLAR una sección especial dedicada exclusivamente a la venta de Retales y Artículos de Ocasión, denominada SECCION DE SALDOS donde ofrecen juegos de cama, mantelerías, sábanas, gran variedad de retales y otros muchos artículos puestos en venta a muy bajos precios.

—Se encuentra enferma la distinguida señora doña Antonia Martínez Ramos, madre de nuestro compañero en la prensa don Juan Luis Bueno.

—Se encuentra ya restablecida de la enfermedad que le ha obligado a guardar cama por espacio de tres meses, la bellísima señorita Anita Marco, hija de nuestro queridísimo amigo don Alfredo Marco.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS EN EL DÍA DE HOY

ENTRADOS

Estrella, noruego, de Valencia, con carga general en tránsito.

Cabo Tres Forcas, español, de Valencia, con carga general.

Celedonia, sueco, de Valencia, con carga en tránsito.

Artiba Mendi, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general.

Teresa, español, de Villa Sanjurjo, con piperío vacío y salazon más adoquines procedentes de Sevilla.

DESPACHADOS

Artiba Mendi, español, para Gándia, Valencia, Sagunto y Barcelona, con carga general.

Cabo Tres Forcas, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Estrella, noruego, para Málaga y New York, con carga general.

Celedonia, sueco, para Cartagena y Gothenburgo con carga general y fruta.

Abelardo Chagui Galán Alquiler de bocoyes vacíos

Lea EL LUCHADOR

De la catástrofe Marítima de Calpe

Subscripción pro-dañificados

	PESETAS
Suma anterior.	1.691'55
Dirección General de Navegación y Pesca (Ministerio de Marina).	1.000'00
Diputación Provincial.	592'50
D. Pedro Cabañero.	25'00
D. Enrique Domenech.	2'00
Club Lucentino.	11'00
Sres. Ravellto Hijos.	25'00
Doña Carmen Bermúdez Niño.	3'00
Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación.	300'00
D. Antonio Muñoz, Ingeniero Jefe de Obras Públicas.	10'00
Un desconocido.	5'00
Señores Sacadores de J. Rubert.	25'00
D. Rafael Mora Molina.	5'00
Sociedad Constaute So á Posito de Pescadores de Calpe.	200'00
Viajante de la casa «Anís Suas».	2'00
Sr. D. Larsen Orsen.	100'00
El Sr. hijo del anterior.	100'00
Sr. Presidente del Posito de Pescadores de Calpe.	25'00
Contramaestre del Puerto de Calpe.	15'00
Sjad. «La Alianza» de Corredores de Pesca.	100'00
D. Ricardo Gutiérrez, de B. Ibaio.	50'00
D. César Porcel (2.º donativo).	25'00
Suma y sigue.	4.337'00

La inauguración del Hospital Civil

Programa de los actos que se celebrarán

Como anunciamos, el día 1 tendrá lugar la inauguración del nuevo Hospital Civil, habiendo sido invitados los alcaldes de todos los pueblos de la provincia. La Diputación ha organizado el siguiente programa:

A las nueve y media de la mañana, recepción de los señores alcaldes en la Diputación Provincial.

A las diez, traslado, en autobuses, al nuevo Hospital. A continuación se llevará a efecto la inauguración del edificio.

A las 12 comida extraordinaria a los enfermos, servida por las HH. de la Caridad, auxiliadas por las enfermeras de la Cruz Roja.

A las doce y media, cocktail de honor, se dará por Hotel Samper, con que la Excelentísima Diputación Provincial obsequia a los invitados.

A las trece, sesión extraordinaria del Pleno de la Diputación para proclamar como bandera de nuestra provincia «La Señera» con el escudo provincial en su centro.

A las catorce, bouquet de gala con que obsequia la Excelentísima Diputación Provincial a los señores alcaldes de los pueblos de la provincia, en el Salón de Actos del Casino y servido por Palace Hotel.

A las dieciséis treinta, visita a las obras del nuevo Palacio Provincial.

A las dieciocho, Función de la Compañía Americana de Comedias en el Teatro Principal.

LUBRIFICANTES LUCENTUM

A. Perez Llorca Alicante

La amnistía de Maciá

Lo ha sido comunicada Barcelona, (teléfono).—Ayer mañana estuvo en diferentes juzgados militares el ex diputado a Cortes don Francisco Maciá, que tenía que comparecer ante los mismos, según edicto que se publicó para notificarse el real decreto de amnistía en las cinco causas en las que estaba encarcelado.

Los secretarios de las causas respectivas leyeron al señor Maciá el real decreto de referencia, y seguidamente el ex diputado por Borjas Blancas firmó las diligencias con su nombre en catalán.

Las causas por las que se indulta al señor Maciá son:

Tentativa de regicidio en Garray; injurias en un artículo publicado en el «Boletín del Estado Catalán»; conspiración para la rebeldía militar; ultrajes a la nación, e injurias al ejército.

AUTOMOVILES «LA UNION»

Línea de automóviles

ELCHE-ALICANTE

SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
7,30 mañana	5,15 mañana
11 » conal.	9 » »
12,15 »	12,15 »
3,30 tarde	2,30 tarde conal.
5 » tde.	3 » conal.
6,30 tarde	6,30 »

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.— Alicante, Posada La Unión.

Chismografía Taurina

Sabemos...

—Que don Juan Alméjija Moreno, se ha hecho cargo de la gerencia de la plaza de Toros de Alcoy.

—Que esta designación ha sido acogida con general aplauso por los buenos aficionados de la ciudad del Serpis.

—Que el señor Alméjija, hombre competetísimo en los asuntos taurinos se propone realizar una gran temporada este año.

—Que no ha de reeun tarle difícil, a juzgar por las muchas relaciones y recursos con que cuenta.

—Que además de la Gerencia de la mencionada plaza, ostenta la representación para esta región, de la novel banda «El Encace».

—Y que es apoderado, también, de los matadores de novillos-toros, «Guerrero» y «Chicuelino», dos nuevos astros que apuntan en el firmamento taurino.

Se dice...

—Que una importante peña taurina de Alicante, gestiona la organización de una gran corrida de toros.

—Que al no poderlo lograr, reducirá sus propósitos a una novillada de postín.

—Que el empresario alicantino señor Rocamora, es el que ha de decidir sobre este particular y no contestará hasta finido el mes actual.

—Que de esa respuesta suya, dependerá que los aficionados alicantinos contemos en la lista de corridas a celebrar hogano, una más fuera del programa oficial de las que se propone dar la Empresa.

—Que esta, no tiene ultimadas las suyas, aunque sabemos que son dos corridas y tres novilladas de trono, las que anda organizando.

—Y que ya romperá, cuando quiera el señor Rocamora, pero apretándose bien los «machos» para que no le lleven las censuras.

EL DE TANDA

Lea usted El Luchador

Vajillas Novedades para Regalos

Cristalerías PETIT PARIS

Lámparas

Méndez Núñez. 28 ALICANTE

NO COMPRE... NINGÚN CAMIÓN Sin antes ver los nuevos CHEVROLET 1931 Estos están expuestos en nuestro Salón Exposición Isabel II, núm. 5 ARQUES Y BONMATI, LDA. ALICANTE

Temas políticos

La reforma del Senado

Hay algunos que propugnan por la desaparición del Senado, cuando en casi todas las naciones se conserva el régimen parlamentario bicameral como el más conveniente.

A nuestro juicio, que concuerda con el de personas de muy superior criterio, lo conveniente es que se vaya a una reforma total del Senado para que se ponga en armonía con los tiempos modernos.

Nada de senadores por derecho propio cuyo derecho en ocasiones puede vincularse en un perfecto zote; nada de senadores vitalicios porque ya se sabe que muchas veces se han nombrado con carencia de méritos y solamente para dar satisfacciones a tertulias particulares; nada de senadores designados por el caciquismo rural, muy diferente de los hombres rurales que trabajan, producen y sufren todas las vejaciones.

En el Senado deben tener representación todas las clases sociales, lo mismo los militares que los civiles; el mismo clero, las Cámaras de Comercio, Agrícolas, de la Propiedad; las Universidades, los Colegios de las profesiones liberales; las Academias juvenecidas; la Magistratura; las organizaciones obreras... Todo desiguado por sufragio para que las representaciones sean lo más legítimas posible.

Tal vez se dieran entonces el caso de que una persona tuviera varios votos por ser médico, catedrático, propietario, académico, ponemos como ejemplo; pero ese inconveniente podría subsanarse con facilidad dando opción a un solo sufragio.

Es natural que a cierta clase le duela perder lo que no debió tener: un derecho muy discutible fundamentado en privilegios que ya es hora de que desaparezcan, lo mismo que por lógico evolución desaparecieron los derechos feudales que convertían al pueblo en siervo. Actualmente es ese pueblo el que va conquistando, a las buenas o a las malas, los preferentes derechos que le corresponden.

¿Cuántas reformas progresivas implantadas hace tiempo en los países más adelantados, en el

nuestro han venido dificultándose por el lastre de los senadores vitalicios y por derecho propio que ni siquiera están obligados políticamente—en el sentido más amplio de la palabra política—a prestar apoyo a los proyectos del Gobierno mejor intencionado!

Por razones de alto patriotismo se impone la desfiliación de esa arcaica Cámara que, constituida como lo está en la actualidad, es rémora para el desenvolvimiento nacional; casi un estorbo. M. L. G.

La fiesta de "Les Fogueres"

Sellos de Propaganda El señor Py y Ramirez de Carlegena, afortunado iniciador de la popularísima fiesta de "les fogueres", ha editado unos sellos de propaganda de los cuales nos ha enviado una cantidad.

Sería de suma conveniencia que el comercio e industria alicantinos adquirieran dichos sellos para que no saliera ninguna carta de nuestra ciudad sin el correspondiente sello anunciador.

Su precio es módico y no representa un gasto digno de tenerse en cuenta, dada la finalidad que le dará la propaganda de esas fiestas que tan excelente rendimiento ofrecen a los comerciantes.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 84. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Ceiza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxillar), Totana y Yecla.

Cuentas corrientes vista 2.50 Cuentas corrientes a 90 días preaviso 30/0 Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiran 40/0 Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 4.50

EN CUENTAS DE MONEDA EXTRAJEIRA TIPOS CONVENCIONALES Lea EL LUCHADOR

Los catedráticos de la Escuela Profesional de Comercio

Han agasajado a un compañero

Se encuentra pasando unos días en ésta, el catedrático y director de la Escuela de Comercio de Zaragoza, don Gonzalo González Salazar, verdadero prestigio de la clase, persona cultísima, que además pertenece a la Academia de Ciencias de dicha ciudad.

El señor González Salazar, fué catedrático de la Escuela de Comercio de Alicante, hace cuarenta y dos años, a poco de ingresar en el cuerpo de catedráticos. En atención a ello, ha sido obsequiado, con un banquete, por todos los componentes del claustro de esta Escuela, que han querido así, testimoniarle el afecto que por él sienten.

En dicho acto, que fué verdaderamente cordial, y efusivo, se acordó y así se hizo, enviar telegrama de felicitación al nuevo subsecretario de Instrucción Pública, don Antonio Mompéon también catedrático de la Escuela de Comercio de Zaragoza.

ESTUCOS

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedras, ladrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color a base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 17, 2.º ALICANTE

Círculo Unión Mercantil AVISO

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas, que a las once horas del próximo domingo día 1.º de Marzo, tendrá lugar en el salón de actos de esta entidad el sorteo para la amortización de 7 obligaciones hipotecarias de las emitidas por este Círculo en Febrero de 1921.

Lo que se publica para general conocimiento. Alicante 25 Febrero 1931.—El Secretario, José Tari Navarro.

Las relaciones comerciales con Francia

En cuanto el conde de Romanones se hizo cargo del ministerio de Estado puso mano en el grave problema de nuestras relaciones comerciales con Francia, con indudable propósito, que debemos elogiar, de que termine la situación anormal que creó la ley de Vinos votada por el Parlamento francés.

Al deseo de zanjar las lamentables diferencias parece que responde el viaje de nuestro embajador señor Quiñones de León, y prueba de ello es la conferencia de este diplomático con los ministros de Estado y de Economía. Simultáneamente el Fomento del Trabajo Nacional hace una previsora advertencia sobre posibles propósitos gubernamentales en tal aspecto, y no tardarán otros organismos calificados en dejar oír su voz sosteniendo puntos de vista esenciales que de la parte de España tienen que servir de inalterable norma.

Vamos, según todos los indicios, a reanudar una negociación cuya importancia no es preciso encarecer, y sin que en esto se vea ni asomo de prevención nos parece oportuno consignar un razonamiento que debe, a nuestro juicio, ser tenido muy en cuenta.

Las negociaciones con Francia se han llevado hasta ahora con un amplio espíritu de conciliación, pero con un elevado respeto a los intereses nacionales en juego. No se puede decir que los resultados conseguidos sean satisfactorios, porque no puede satisfacerlos más que un acuerdo justo, cordial y ponderado. No sería tampoco equitativo dejar de reconocer que si este acuerdo no se ha producido, subsiste, en cambio, una situación favorable sustentada en la legalísima y legítima defensa de los beneficios que nos concedió el vigente acuerdo comercial vulnerado de hecho por las disposiciones proteccionistas francesas.

Podremos reconocer que las dificultades que se oponen a una coincidencia feliz no han desaparecido, pero sería inicu olvidar que se han hecho por nuestra parte todas las concesiones compatibles con el interés nacional frente a una continua intransigencia de la representación francesa, en absoluto dedicada a salvaguardar el criterio de los "avinerons".

En tales condiciones se proyectan reanudar las negociaciones, y es conveniente tener en cuenta que la dirección de nuestros negociadores ha pasado de las manos firmes que la llevaban a otra cuya destreza está por contrastar, y que un exceso de intervención diplomática podía, con el mejor propósito, ser funesto para los problemas eminentemente económicos que se ventilan.

Esperemos que la actuación del ministerio de Economía no se alterará por el cambio de titular, como no se alteró por los cambios sufridos durante el Gobierno Berenguer.

La continuidad de criterio mantenida en ese período como reacción defensiva en el problema creado por los desaciertos del conde de los Andes ha sido la mejor garantía de que no se aceptarían sacrificios inútiles y dolorosos; ha sido también barrera eficaz contra las estratagemas políticas que pretendieron involucrar una gestión tan clara, tan acertada y tan provechosa.

Los que ahora están encargados de continuarla no pueden desentenderse de que una gran parte de la riqueza española ventilada en ella su porvenir, más respetable que cualquier conveniencia efímera de política internacional. (De "El Sol").

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 SAGASTA 57

Deportivas CICLISMO

La gran jornada deportiva del próximo domingo

¿Triunfará el equipo que montará la afamada bicicleta "Areli"?

Apuestas hay entre los aficionados ciclistas acerca del vencedor de la próxima carrera, y es grande la disparidad de criterio, aún cuando el que más prevalece es el de que el triunfo habrá de sonreír a algún corredor del equipo que resalta la renombrada bicicleta marca "Areli", fundando su criterio, muy razonadamente, en que "Areli" produce hoy en día las máquinas y más rápidas bicicletas, por lo que no tendría nada de extraño que la citada marca "Areli", obtuviera en la prueba del próximo domingo un éxito sin precedentes, no ya por los corredores que integran este equipo, aparte de que son buenísimos todos ellos, sino por la excelencia de las máquinas que montarían ya que éstas no salen de fábrica sin sufrir un minucioso examen, que no en balde van colocándose a la cabeza de las mejores del mundo.

Buenos corredores tiene preparadas y calidad en las máquinas las hay, pero... ¿saldrán vencedores? Con contrincantes de gran valía han de vérselas, y no fácilmente se puede contar con el triunfo, aunque las excelencias de la "Areli", coloco a su equipo en primer plano.

Balompíe El nuevo encuentro entre los "eternos rivales"

Siempre ha tenido el máximo interés un encuentro entre el "Hércules-Alicante" por la rivalidad que entre estos dos clubs existe, pero en el partido que se celebrará el domingo que se avizora el interés es superior a los anteriormente jugados. Los últimos resultados obtenidos con equipos forasteros por los dos equipos que contendrán en el "field herculano" han llevado en el ánimo de los aficionados una igualdad de fuerzas entre "blanquiazules" y "rojos", y está igualada, hace que se comente y discuta las probabilidades con que cuenta cada club para obtener la victoria.

El partido del domingo es por lo tanto, más interesante y más refinado que todos cuantos han jugado hasta la fecha los "eternos rivales", por lo que podemos aprestarnos a presenciar un partido en el que el interés habrá de durar hasta el último segundo. R.

Banco Español de Crédito

CAJA DE AHORROS por 100 anual SUCURSAL DE ALICANTE PASEO DE LOS MARTIRES, 1 (Casa de Lamaigüere)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verifican en el acto de la petición sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas luchas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA. — Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España. — Cuenta con 235 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona Callosa de Segura, Pego, Villena, Crevillente y Sagunto.

Dr. Juan Santaolalla Enfermedades del corazón y pulmones Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una. SAN FERNANDO 46

Lea usted EL LUCHADOR

DOCTOR Francisco Soler FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.) Especialista en enfermedades de Niños, Matriz, Asistencia a partos. Méndez Núñez, 4 ALICANTE

BLENNORRAGIA (Purgaciones) Cura radicalmente, yrecientes crónicas, sin nadie enterarse, tratamiento moderno. SECRETOL Venta: Padilla y Gómez, Altamira, 7 y farmacias.

Huerto-Chalet Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de torrono el que convenga. Razón: Alfonso El Sablo 62.

Consolatrix... BI CATASTROFES Y DUELOS, DOQUERA ENCONTRANDO VAS, BUBO A TUS PENAS CONBUELO AHO- RRA GASTOS Y DESVELOS... PON COCINA DE GAS.

Transportes y Mudanzas a largas distancias sin necesidad de embalaje, mediante CAMIONES RENAULT especiales para mudanzas de muebles. AGENCIA ANTIGUA Vicente Asensi Ballén, 12, Alicante Unica que dispone de perfectos elementos y garantiza la Seguridad, Rapidez y Economía en los Transportes

MONUMENTAL HOY El punto flaco Sección continua de 6 en adelante

Coñac Miravet Es el mejor. Pruébealo y se convencerán

Ideal PARA HOY: La última aventura Mr. Cheney Sección a las 6 y 10 noche

Escuela Modelo EDUCACION EVANGELICA Calderón de la Barca, 26, 28 y 30; JUAN DE HERRERA, 4 ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante. Edificios propios, especialmente construidos para colegios. Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. FRANCES: DIBUJO: MUSICA: GIMNASIA MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETE DE FISICA CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

Central Cinema HOY "El castigador" Sección 6 tarde en adelante

SEÑORA, del leve catarro a la grave afección pulmonar solo hay un paso

Vale Vd. porque los inevitables catarros insignificantes de los suyos no progresen.

Una taza bien caliente de la Cura N.º 15 del ABATE HAMON, verdadero bálsamo de las vías respiratorias, tomada a tiempo corta la infección en sus comienzos.

Miles de familias se ven libres todos los inviernos de contrariedades y penas porque tienen siempre en casa una caja de la Cura N.º 15 del ABATE HAMON. Combate eficazmente la inflamación de las vías respiratorias, corta la tos y normaliza la respiración. No ensucia el estómago.

La Cura N.º 15 del ABATE HAMON cura con seguridad y rapidez los CATARROS, BRONQUITIS, ASMA y todas las afecciones de las vías respiratorias.

BALSAMO DE LOS PULMONES Para los entornos que con tanta frecuencia atacan esta región no he encontrado un bálsamo como éste.—D. F. C. R., Puertoventura, La Oliva, Canarias.

CURA VEGETAL N.º 15 DEL ABATE HAMON UN INTERESANTE LIBRO que demuestra la eficacia de la Medicina Vegetal. PÍDALO CON ESTE COUPÓN.

Dr. Director de Laboratorios Botánicos, Ronda Universidad, 6, Barcelona; o Peligros, 9, Madrid. Sirvase mandarme el libro del Dr. SABIN.

Nombre _____ Calle _____ Ciudad _____ Provincia _____

De venta en Alicante en Farmacias y Droguerías y en nuestro Depósito Sagasta, 16, (Casa Huesca), y en Callosa de Segura, Victoriano Pineda, Droguería.

EL MEJOR PURGANTE DE AGUAS DE CARABANA DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIERPÉTICAS Jabón de Sales de Carabana Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 Pedidos: Hijos de R. Chavarrí, Lealtad 12, Madrid De venta en perfumerías y droguerías

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 26, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500

DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños, LA DENTICINA MORENO es un remedio para combatir todos los precedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el dolor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de alergia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de LA DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y garrantilla de los frascos.

BAR (CAFE EXPRESS) Manuel Martínez HELADOS, APERITIVOS, MARISCOS Y DESAYUNOS, GRAN VIA NOVELDA Imprensa de EL LUCHADOR